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TURKCE TESTi SORULARI

Sacher, iddia edildigi gibi usta bir yazar degildi. Psikopa-
tolojik 6rneklerden ---- olsaydi bugiin adi anilmazd bile.
Yazdig ilk tarihsel romanlar —--- kaybolup gider. Bir do-
nem Fransizcaya gevrilen denemeleriyle ilgi uyandirir an-
cak bu da uzun siirmez.

Bu pargada bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) yararlanmis — bir anda

B) yararlanmamis — fark edilmeden
C) uzak durmus — iz birakarak

D) derlemeleri — etki birakmadan

E) almamis —zamanla

Deyimlerde sozcikler kendi anlamlarinin diginda kulla-
nilir. Bu nedenle sozciiklerin gergek anlamlari disindaki
anlamlarini bilmek énemlidir, aksi halde aklimizdan geg-
meyen bir anlamda kullanabiliriz deyimleri. Ornegin (1) tek
basina kalmak, kimseyle gériismemek; (Il) inceleme yap-
madan rastgele konusmak, (Ill) birine gonliinii kaptirmak,
(IV) birini isten cikarmak, (V) gercegdi yansitmayan siisli
ama gereksiz sozler séylemek anlamlarina gelen deyim-
leri farkl ve yanlis algilayabiliriz.

Bu pargada numaralanmig agiklamalara agagidaki de-
yimlerden hangisi érnek gosterilemez?

A) Edebiyat yapmak
B) Kabuguna cekilmek
C) Ekmeginden etmek
D) Canak tutmak

E) Abayiyakmak

Diisiinsel etkinligi (diistince ile ilgili islerligi) stireklilik gos-
|

termeli aydin kisinin. Bilingli bir sekilde sorunlari aklin 1gi1-

ginda (aklin yol géstericiliginde) irdeleyebilmeli (ttim y6n-
Il i

leriyle inceleyebilmeli). Bizim toplumumuzda ise el yorda-

miyla (deneyimlere dayanilarak) yapiliyor bu. Kimi zaman
v

ise kisa siireli uyanislar yasiyor bizim aydinimiz. iste o dé-

nemlerde ayna tutabiliyor (yansitabiliyor) ¢dziimsiiz so-

\Y
runlara ve karanlik tiinellerde 1s1k yakabiliyor.

Bu pargadaki numaralanmig sézlerden hangisinin an-
lami parantez ( ) icinde verilen agiklamayla uyusma-
maktadir?

A)l B) Il C) Il D) IV E)V

Aacos

Asagidaki yargilardan hangisi kigisel diigiince iger-
memektedir?

A) Edebiyat ddiilleri, bir sanatgiya motivasyon saglasa
da secicilerin bakis agisina gore iyi ya da kétiiyli ger-
cek anlamiyla belirleyemez.

B) Bir yapitin elestirisi, eger salt gerceklik amag edinil-
misse 6znel bakistan uzak olmalidir; ancak bu sekilde
deger gorebilir.

C) Tarihsel dykiilerde gergek kisileri konu edinmek her

zaman tehlikelidir ¢iinkii yazan engelleyen bir gergek-
lik s6z konusudur.

D) Bir romanda kurgusal diizenin bozulmasi okuyucuyu
romandan uzaklastirir, bazen de okur bunu fark et-
mez bile.

E) insanin ic celiskilerini isleyen son romaniyla édiil alan
sanatcl, insanoglunun bilyiik bir kétiiliik potansiyeline
sahip oldugunu soyliiyor.



SN A B D EN S

I. Yaraticihigin tek diigmani sinirlanmaktir ve insan bu
sinirlan delemeyecek kadar “sosyal bir yaratik™tir.

II. Yaraticilik, dogustan gelen bir yetidir ve uygun ortam
olustugunda kendini gosterir.

1. insanoglu, toplumsal sinilamalar ve baskilar nede-
niyle yaraticihgini tam anlamiyla ortaya koyamamak-
tadir.

IV. Gelenege baglanmak insan yaraticihgini kérelten en
biiyiik etkenlerden biridir.

V. Toplumsal yagsamda uyumsuz olan kisilerin yaraticilik
yetilerinin daha yiiksek oldugu herkesce bilinmektedir.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri an-
lamca birbirine en yakindir?

A lvell B) I ve Il C)llvelll

D) Il ve IV E) IV ve V

(SN A B C D E BEY

Ogrenme siireci cesitli psikolojik ve biyolojik siireglerin et-
kilegim iginde bulundugu karmasik bir diizende igler. Bu
karmasik diizende aslinda birbirini takip eden bir diizen-
lilik vardir ve bunu yaratan “tekrar’dir. Thorndike'e gére
tekrar olmazsa 6grenme de olmaz.

Bu pargaya dayanilarak agsagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) Ogrenme siirecinde en nemli unsur tekrarlamaktir.

B) Ogrenme siirecinde kisinin ézel yetenekleri nemli rol
oynar.

C) Biyolojik gelisim, 6grenme siirecini etkiler.

D) Ogrenme siireci karmasik goriinse de aslinda kendi
icinde bir diizene sahiptir.

E) Ogdrenme siirecinde tekrarin énemi bazi arastirmaci-
lar tarafindan da vurgulanmigtir.

TURKCE TESTi SORULARI

Ah istanbul! Sen aklima geldiginde icten ice hissettigim o
cosku hali hi¢ yok olmadi. ilkbaharda agan cicekler, son-
baharda sararan yapraklar hep istanbul... “istanbul’u din-
liyorum, gézlerim kapali”.

Bu pargada asagidaki ses olaylarindan hangisi yok-
tur?

A) Unlii daralmasi

B) Unsiiz benzesmesi
C) Unlii diismesi

D) Unsiiz tiiremesi

E) Unsiiz diismesi

Sinemanin edebiyattan, 6zellikle romandan bilyiik élgiide
I Il
beslendigi bilinen bir gergek. Ozellikle sinemanin endiist-
rilesmesiyle birlikte fantastik edebiyatin sanatsal olarak
]
degil belki ama zanaatkarlik agisindan bu endiistriye ge-
v
rekli ve yeterli malze meyi sagladigini séyleyebiliriz. Bu
V

nedenle sinema ile fantastik edebiyat arasindaki iliski her
zaman iyi olmustur.

Bu par¢ada numaralanmig sozciiklerden hangisi, ko-
Kiiniin turi yonuyle digerlerinden farkhidir?

Al B) Il o) il D) IV

Asagidaki cumlelerin hangisinde ogelere ayirmada
bir yanlighk yapilmigtir?

E)V

A) Kadin/ kizin becerikli ellerinde yumagin hizla buyliyii-
stinli / izledi / bir siire.

B) Sabahin ilk saatlerinde / kursgun renkli bir yagmur du-
varinin ardinda / bekliyorlardi.

C) Dogaseverler ve bilim insanlari / bu projenin / ekosis-
temi mahvedecegini / uzun siiredir / dillendiriyor.

D) Ormanin lizerinde yiikselen ay / géliin yiiziini / simdi
/ daha keskin bir bicimde / parlatmisti.

E) Kadin / sudaki halkalara bakarken / basini kollarinin
tizerinden kaldirmaksizin / cevapladi.
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Gereksiz benzetmeler, gereksiz kullanilan yakin anlaml
sozciikler anlatimi bozar ve okuyucuda yaratilmasi he-
deflenen estetik yakalanamaz. Bu tiir kullanimlar Ustiin
yazarligin degil, ancak bir acemiligin triinii olabilir. Par-
fiim, az kullanildijinda hosa gider; fazlasi ise yliziimiizii
burusturmamiza yol acar.

Asagidakilerden hangisi bu pargada elestirilen bakis
agisiyla yazilmistir?

A) Daginik, parga parga, birbirinden ayrnlmis pamuklar
gibi ugusmaktayd bulutlar.

B) Obek 6bek toplanan halk, gingene kadinin gébek dan-
sint izliyordu hayretle.

C) Sevgileri ve birdenbire cosan nefretleriyle insanda ka-
risik duygular uyandiriyorlardi.

D) istanbul, giimiis bir rilyada yiiziiyor gibiydi; sis bas-
misti diislerimizi.

E) Okyanuslar gibi homurdana homurdana geliyordu As-
lan Efendi.

Yeni bir dusiince tarzini 6grenmek, beynimizin rutinlerini
|
kirarak algilama kapasitemizi artirir. Olaylara farkli bakig
Il 1l
acllan gelistirebilmek icin beynimizin diislince seklini bilme-
miz gerekir. Bunun igin de diigiinme eylemi sirasinda nasil
diistiniip nasil tepkiler verdigimizi gézlememiz etkili bir
v

yéntemdir.
vV

Bu pargada alti ¢izili sézciiklerden hangisi yapim (ti-
retme) eki almamisgtir?

Al B) Il o) D) IV E) V

ABCDE

Asagidaki climlelerin hangisinde 6zne, bir sifat tamla-
masindan olugmusgtur?

A) Yalnizca gocuklarin giiliisii mutlu edebilir beni.

B) Geng sanatcilar, taklitten uzak durmahdir.

C) Gumis sekerligi alip salondaki masaya koydu.

D) Saghkli insanlarin ortak 6zelligi, spor yapmalarnidir.

E) Serseririizgarlarda aradim seni firtinalarda yiiriirken.

() Festivallerin evrensel nitelik tagimalan gerekirken bu
festivalin tiimiiyle ice, bize yonelik oldugunu goriiyoruz.
(I) Oysa izleyici potansiyeli yéniinden evrensel bir nitelik
tasimaliydi. (Ill) Festival doneminde yabanci iilkelerden
izleyici akini olmasi bile bu egilimi degistiremedi. (IV) Bu
festivale israrla dar zihniyetimizi damgaladik sonunda!
(V) Kargasanin ve tek yonliligiin egemen oldugu bir fes-
tival yarattik.

Bu par¢ada numaralanmig ciuimlelerin hangilerinde
fiilimsi kullaniimamisgtir?

A)lvelll B) Il ve IV

D)llveV

C) lllvelV

E)IVveV

Oykiiciiligiimiiz, bugiin kendine 6zgii bir gelenek olus-
turmus ve edebiyatimiza evrensel boyutta yazarlar ve
yapitlar kazandirmistir. Toplumsal yapiyla i¢ ice gelisen,
yasam kesitlerini ve en 6nemlisi insan hallerini yansitan,
etkileyen bir tiir olan dykiiniin bu agsamaya gelmesinde
yazarlarimizin ¢abasi g6z ardi edilemez. Odiin vermeden
yarina doniik bir gabanin atihmiyla dykiculugimiizii bu
asamaya onlar getirdi. Bu tiriin, edebiyatimizda 6zgiin
bir yeri oldugunu sonunda kanitladilar.

Bu pargada agagidaki sorulardan hangisinin yaniti
yoktur?

A) Oykiiciiliigiimiiziin bugiinkii sorunlari nelerdir?
B) Sizce 6ykii nasil bir tirdiir?
C) Giiniimiiz dykuciligi hakkinda ne distiniiyorsunuz?

D) Oykiiciiligiimiiz edebiyatimizda kendine bir yer edi-
nebildi mi?

E) Oykiiciiligiimiiz bir gelisme gosterebildi mi?
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() Saghk alaninda oldukca rahatsiz edici sorunlar var ve
bu sorunlar giderek biiyiiyor. (Il) Saglik hakki, hukuki me-
tinlerde de yer alan kisisel haklardandir. (lll) Bu nedenle
bu kavramin saglkli yagsam kosullarinin saglanmasi agi-
sindanda degerlendirilmesi gerekir. (IV) Saghk hakkinin,
devletin vatandasina yaptigi bir yardim olmadiginin da
farkina varilmasi gerekir. (V) Saghgin parasal bir karsihgi
olmadigi da bilinmeli.

Bu par¢ada numaralanmig cimlelerin hangisinde “de”
baglacinin yazimiyla ilgili bir yanhighk yapiimigtir?

Al B) Il

o)l D) IV E) V

Asagidaki cuimlelerin hangisinde soru, nesne égesini
buldurmaya yoneliktir?

A) Arastirma sonuclanni bugiin basina siz mi agiklaya-
caksiniz?

B) Siz, bugiin aragtirma sonugclarini basina aciklayacak
misiniz?

C) Siz, arastirma sonuclarini bugiin basina mi agiklaya-
caksiniz?

D) Siz, aragtirma sonugclarini basina bugiin mii aciklaya-
caksiniz?

E) Siz, basina bugiin arastirma sonuclarini mi aciklaya-
caksiniz?

ABCDE

Asagidaki cimlelerin hangisinde birlegik sozciiklerin
yaziminda bir yanlighk vardir?

A) Sabahlarn bir kasik keciboynuzu pekmezi, hastaliklar
onler.

B) Denizalti, uluslar arasi sulara girdiginden sorun cik-
mis.

C) Tatlinin lezzetli olmasini istiyorsan kedidili kullanmali-
sin.

D) Baliksirti desenli paltolar 60'l yillarda gok modaydi.

E) Evde bir kargabumu olsaydi muslugu tamir edebilir-
dik.

Fuller'in “6limsiiz” olarak niteledigi bu olaganustii sey
nedir () Fuller, gok biiyiik yankilar uyandiran yapitinin so-
nunda s6yle yanithyor bu soruyu () “Biling sinirhdir ama
bilgi élumsuzddir ()"

Bu pargada parantezlerle belirtilen yerlere asagidaki
noktalama igaretlerinden hangisi sirasiyla getirilmeli-
dir?

A OO
0@ 00

B)O O O
D)) (O
B)Y® )0

Asagidaki cumlelerin hangisinde tirnak isareti (“ ")
yanhs kullanilmigtir?

A) “Bir Zamanlar Amerika” filmi, o yillarda biiyiik yanki
uyandirmigti.

B) “Ozgiirliik” ve “hiirriyet” sozciikleri, sanildigi gibi es
anlamli degildir.

C) Elestiri konusunda “Fethi Naci nesnel olunmasini
ogitler.”

D) Bu agidan “Tek kurtulug, cocuklari egitmektir.” s6ziine
katilyorum.

E) Sanatginin son yapiti “Tiikenis”, dokuzuncu baskisini
yapti.
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Uzakta, cok uzakta bir gelincik tarlasinin ortasinda duru-
yor Onur. Yabani otlar dizlerini 6rimiis. Yiiziinii giinese
vermis. Mavimsi beyazlikta, yumusacik bir bulut kiimesi
dagin arkasina siginmis. Bir ugur bécegi konuyor omzu-
na. Parmagini uzatiyor ona ve elini kaldirip tfliyor. Ki-
cilk kanatlarini agip sessizce ileri atiliyor bocek. Mayis
gogunde yitip gidiyor. Ayakkabilarini gikarip yalin ayak
kosmaya basliyor tarlada Onur. Erik agacinin gévdesine
dokunuyor usulca. Gergek olup olmadigini anlamak ister
gibi... Evet, gergek! Bu giizellik gergek!

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Doga devinim iginde gosterilmistir.
B) Orneklerden yararlanilmistir.

C) Oykillemeye basvurulmustur.

D) izlenimler yansitilmistir.

E) Farkh duyularla ilgili ayrintilara yer verilmigtir.

() Cagimizin buyiik yazarlarindan Franz Kafka lstine
pek cok kitap, deneme, inceleme yayimlandi simdiye dek.
(Il) Yazarin eserlerini, diinyasini aydinlatmay1 amaclayan
bu calismalar arasinda Elias Canetti'nin “Obiir Dava” adli
denemesi de yer aliyor. (lll) Kafka'nin roman ve oykiileri
kadar yazinsal igerik tagiyan mektuplarini da degerlendi-
riyor Canetti bu denemelerinde. (IV) Gézleme dayali ya-
zilarinda Canetti'nin yazarligi daha bir 6ne gikiyor neden-
se. (V) Kafka'nin yagama bakisini yansitan bu mektuplar
Canetti'nin yorumuyla bambasgka bir anlam kazaniyor.

Bu pargcada numaralanmig ciimlelerden hangisi dii-
stincenin akigini bozmaktadir?

Al B)ll C) D) IV E)vV
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A B C D E

---- ister istemez kitapta anlatilanlara, baska bir deyisle
icerige kapilir gideriz; anlatim, dil gibi bigimsel 6zellikleri
goremez, fark edemeyiz. Algiladiklarimiz olsa olsa boliik
poreiik izlenimlerdir. Ancak birkag kez okuyup da kitap
Uzerinde diisiinmeye baslayinca, yani anlama asamasina
gectikten sonra okudugumuz yapitin bicimsel 6zellikleri-
nin ayirdina varabiliriz. Estetik kaygilari olmayan, okuyu-
cuyu daha ilk anda saran, ¢arpici bir konuya sahip, kisaca
“piyasa yazini” diye adlandirdigimiz yazin tiirii, yalnizca
ilk izlenime y&neliktir.

I. Bir kitabi elimize alip okumaya basladigimizda 6nce-
likle konuya odaklaniriz.

Il. Baziyazarlarin amaci okuru konu ile etkileyerek, yon-
lendirmektir.

lll. insanlarin bityiik cogunlugu ilk izlenimin étesine gece-
mediginden piyasa yazinindan fazlaca hoslanir.

Bu parganin bagina diigiincenin akigina gore yukari-
dakilerden hangileri getirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell

D) Yalniz llI E) Il ve lll

() Tanzimat Fermanrnin ilaniyla birlikte yeni aydinlar
arka arkaya basin-yayin ve devlet islerinde gérev almaya
basladilar. (Il) Bunlarin géze garpan &zellikleri, o giinle-
rin evrensel dili kabul edilen Fransiz diline ve kiltiiriine
biiyiik ilgi duymalariydi. (Ill) Bu aydinlar arasinda yenilik-
lerin 6nciisii olarak Sinasi 6ne ¢ikar. (IV) Sinasi Tanzimat
Ddonemi'nin dikkat ¢ekici aydinlarindandi. (V) Yazilarinda,
siirlerinde hep akl ve yeniligi savundu. (VI) Bu tutumuyla
tam bir aydinlanmaciydi.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci parag-
raf numaralanmig cumlelerin hangisiyle baglar?

Al B) Ill o) IV D)V E) VI
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Tirk romaninda herhangi bir acikl olay dusiiniin. Olayin
verilisi her zaman bigimsel ve betimseldir. Uziilen kisi sa-
rarir, sagini basini yolar, bayginlik gecirir. Bu tiir olaylarin
hep ayni bicimde anlatilmasi sanat¢inin basarisizligi ya
da kisirhigindan cok, toplumsal gergekligin niteliklerinden
oturtdir. Cemaat yapisinin agir bastigi, duygularin top-
luluk olarak paylasilip birlikte yasandigi bir toplum bigi-
minde insanlar kendileriyle degil, “bagkalari"yla iletisime
gecmek durumundadir. Dolayisiyla duygular disa vurulur.
Baska bir deyisle duygu “bireysel” degil, “kamusal"dir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine ulagila-
maz?

A) Birtoplumun sanati, onun dokusunun bir yansimasidir.

B) Bir olay kesitinin digsal anlatimi, toplumsal gerceklikle
ilintilidir.

C) Gelenekgi toplumlarda duygular disa vurulur, gésterilir.

D) Topluma 6zgi gerceklikler, sanatginin olaylarn aktari-
mini etkiler.

E) Olaylan digsal ve betimsel anlatmak, yalnizcaTiirk sa-
natgilarina 6zgudiir.

Aslinda gok usta bir besteci-yorumcu olan iinlii bir sanat-
¢imiz bir giin bir roman yayimladiginda edebiyati kendi
tekellerinde g6ren bazi yazarlarimiz burun kivirdilar. Hele
bu roman olumlu elestiriler almaya bagladiktan, yapitin
19. basimi yapildiktan sonra iyice abartip herkesin roman
yazamayacagini, herkesin kendi igine bakmasi gerektigi-
ni, roman yazmanin kolay bir eylem olmadigini dillendir-
meye basladilar. Yeni isimlere, birden ortaya gikan yeni
yeteneklere tahammiilii olmayan bu yazarlarimiz kendi-
lerinden bekleneni yapip bu sanatgimizi ve romanini ka-
ralamaya basladilar. Herkes roman yazabilir, demiyorum.
Demem de! Ancak s6z konusu sanatgimiz yayimladigi ve
daha sonra yedi dile gevrilmeye layik gériilmiis romaniyla
bu alanda da kendini kanitlamig; bir roman nasil yazilir,
gOstermistir kanimca.

Bu pargada diiglincelerini dile getiren Kisi, agagidaki-
lerden hangisini soylerse kendisiyle ¢elisir?

A) Sanatin herhangi bir daliyla ugrasan bir sanat¢i sana-
tin bagka dallarinda basar saglayamaz.

B) Bazi yazarlanmizin edebiyat alaninda tek s6z sahibi
olmak istemelerini olumsuz karsiliyorum.

C) Sanatgl, bazen ilk eseriyle o tiirlin basanl érneklerin-
den birini verebilir.

D) Sanatcgilarin sanat adina tartigmalarini olumlu bulu-
rum ama baskalarini karalamadan...

E) Bir sanatc¢inin, bagka bir sanatciyi elestirirken yikici
degil, yapici olmasi gerekir.
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Bertrand Russell, 20. yiizyilda disilince 6zgurlugiini
odiin vermez bigimde savunan diisiiniirlerin baginda ge-
lir. O, dusiinurlagi olgusiinde, toplumsal bilimlerin gelisi-
mine katkida bulunmus bir bilim insanidir ayni zamanda.
Cagimizin sorunlarina onun kadar biiyiik bir sorumluluk
duygusuyla egilen bir disiiniir daha géstermek gugtiir.
Eylemci yénil de yabana atilamaz. Ona gére toplumsal
yikimlarin 6niine gecebilmek icin iilkeler arasinda savas-
lan ortadan kaldirmak gerekir. Diinyamiz, ekonomik ve
siyasal kurtulusunu ancak toplumcu bir diizende bulabilir.

Bu pargada sozi edilen diguniirle ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisine deginilmigtir?

A) Uzlasmaci bir yapisinin olduguna

B) Toplumsal bagkaldiriy1 hizlandirdigina

C) Bilimsel ¢alismalari her seyden lstiin tuttuguna

D) Diisiincelerini aktif bicimde savunduguna

E) Toplumsal birligi saglamaya caligtigina

Giiniimiizde insanlik yeni bir caga, Uzay ¢agi'na girdi. Ca-
gimiz igin “teknik ¢cag”, “bilgisayar ¢cagi” gibi tanimlamalar
da kullaniliyor. Yeryiiziinde bizimle ayni zaman dilimin-
de yasayan biitiin toplumlar Uzay ¢agi'ni yasamiyorlar.
Afrika’'da hala ilkel bir yagami siirdiiren topluluklar oldugu
artik biliniyor. Demek ki cagdaslik, ayni cagda yasama-
nin 6étesinde bir anlam tasiyor. Bir uygarlik diizeyini, bir
kulturt dile getiriyor. O halde “cagdas” denildigi zaman,
yaklasik ayni uygarlik diizeyinde olan, kiiltiirleri birbirin-
den farkli olsa da ayni temel degerleri paylasan kimseleri
anlamalyiz.

Bu pargada yazarin asil soylemek istedigi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yerylizinde yasayan tiim toplumlarin ¢agdas sayil-
masi gerektigi

B) Uzay Cagi'nda ilkel bir yagsam siirdiirmenin geligimi
engelledigi

C) Cagimizin farkh adlarla anilmasinin bazi gergeklikleri
degistirmedigi

D) Ortak temel degerlere sahip olunmadan cagdas olu-
namayacag|

E) Her toplumun gelisme kapasitesinin ayni olmadigi

e e T T S =

Stamarof'a, yeni paltomu terziden alinca eskisini sana ve-
ririm, dedim fakat evden az para geldigi icin terziye gide-
medim. Yeni paltoyu terzide birakmak zorunda kaldim. Bu
felaketi Stamarof’a séyleyemezdim. Paltomu ona versem
kendim lslyecektim. Birkag giin ona hi¢ goriinmedim.
Evde oldugum zamanlar onun geldigini ayak seslerin-
den anlayinca kapiy! kilitliyor, sessizce yatagima uzani-
yordum. Bagka yapabilecegim bir sey yoktu. O, kapiya
bircok defa kuvvetle vuruyor; kapiy1 agan olmayinca agir
kufiirler savurarak gidiyordu.

Bu pargadaki anlaticinin iginde bulundugu duygu hali
asagidakilerden hangisidir?

A) Caresizlik B) Kararsizlik C) Korku

D) Site E) Kizginhk

| PEEEE ]

Bu bélge, 6zelligini yakininda olan ilik denizden alir fakat
denizin etkisi yiizey sekillerine ve ylikseltiye gore degisir.
Akdeniz iklimi kiyr ovalarindan iceriye sokuldugu halde
daglik yerlerde ancak dar bir serit lizerinde kendini bel-
li eder ve yiikseklere dogru degisikliklere ugrar. Akdeniz
bélgesinde daglik alanlarla kiyi ovalan arasinda bitki
sekilleri ve insanlarin yasayisi bakimindan farkhliklar g6-
rilur. Aralarindaki kiltiirel farkliliklar oldukga belirgindir.
Toplumsal yapilasmada da belirgin ayriliklar goriilir. Do-
ganin sundugu olanaklar ya da olanaksizliklar dogrultu-
sunda toplumsal yapilagma sekillenir. Kulturii de sekillen-
diren faktorler arasindadir doga kosullar:.

g -

Bu pargada asagidakilerden hangisine deginilme-
mistir?

A) Yerlesim bélgesindeki doga kosullarinin toplumsal ya-
pilagsmay: etkiledigine

B) Daglik ve ovalik alanlarda yasayanlarin kiiltiir baki-
mindan birbirlerinden farklilik gésterdigine

C) Insanlarin kusaktan kusaga aktardiklari aliskanliklarin
belirleyicilerinden birinin de doga 6zellikleri olduguna

D) Yiiksek bdolgelerle kiyi ovalari arasinda iklim farki ol-
duguna

E) Toplumsal yapilagsmayi ve kiiltiirli belirleyen tek etke-

nin doga kosullari olduguna
olur?

A) | B) Il o)l D) IV E) V



TURKCE TESTi SORULARI

32 ve 33. sorular agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Giiniimiizde teknoloji sayesinde inanilmaz boyutlara ulagan
iletisim olanaklarn ne yazik ki insanlar arasindaki iletisimi yok
etmistir. Mavi i1sikli ekranlarimizda beliren insan sicakligindan
yoksun, duygulari yansitmayan sozciiklerle, “emoji’lerle tiztilii-
yor ya da mutlu oluyoruz. insanlan birbirine yabancilastiran bu
siire¢ ne zaman basladi, ne kadar ¢abuk hayatlarimizin bas
kdsesine oturdu fark edemedik. Yalnizca birbirimize degil, ken-
dimize de yabancilastik; icimize kapandik ve giderek insanlar-
dan uzaklagtik. Yiiz yiize iletisimi beceremiyoruz artik ya da
kullandigimiz teknolojik iletisim aletleri, 6zellikle akill telefonla-
rimiz bize yetiyor, bizi mutlu ediyor. insanlarla yakin iletisimde
olmay gerekli gérmiiyoruz.

Bu parcada yazar agagidakilerden hangisi lizerinde
durmaktadir?

A) Teknolojik gelismelerin iletisime etkisi
B) lletisimi zorlastiran faktérier
C) Giiniimiizde degisen iletisim olanaklari

D) insanin kendini bulmasinda iletisimin 6nemi

E) lletisim kurmada yasanan giicliikler

32 ve 33. sorulari agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Giinumiizde teknoloji sayesinde inanilmaz boyutlara ulasan
iletisim olanaklari ne yazik ki insanlar arasindaki iletisimi yok
etmistir. Mavi 1sikh ekranlarimizda beliren insan sicakligindan
yoksun, duygular yansitmayan sézciiklerle, “emoji’lerle tizuili-
yor ya da mutlu oluyoruz. insanlari birbirine yabancilastiran bu
siiregc ne zaman basladi, ne kadar gabuk hayatlarimizin bas
kosesine oturdu fark edemedik. Yalnizca birbirimize degil, ken-
dimize de yabancilastik; icimize kapandik ve giderek insanlar-
dan uzaklastik. Yiiz yiize iletisimi beceremiyoruz artik ya da
kullandigimiz teknolojik iletisim aletleri, 6zellikle akilli telefonla-
rimiz bize yetiyor, bizi mutlu ediyor. insanlarla yakin iletisimde
olmay gerekli gérmilyoruz.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi iletigim ala-
nindaki teknolojik gelismelerin insan ve insan iligkile-
ri Uzerinde yarattigi olumsuz etkilerden biri degildir?

A) insanlarin kendilerini dis diinyaya kapatmalari
B) Insanlarin 6z benliklerinden uzaklasmalari

C) Duygularin birtakim sekillerle ifade edilmesi
D) Duygu ve disiince aligverisinin sona ermesi

E) insanlarin, mutsuzluk nedenleri konusunda diisiinme-
mesi

Psikanalizle ugrasanlarin hemen hepsi felsefe ile de ug-
rasmislardir. Ornegin psikanaliz bakis agisini benimse-
mis Freud, Lacan gibi alanlarinda kendilerini kanitlamis
psikanalistlerin, psikanaliz terimlerini felsefeye génderme
yaparak aciklamaya caligmalan, kendilerini siirekli fel-
sefeyle iliskili olarak konumlandirmalari bunun kanitidir.
Tam tersi de gecerlidir. Felsefe ile ugrasan gogu diisii-
niriin psikanaliz terimlerinden kagabilmeleri olanaksizdir.
Bu durum yalnizca kisilerin ¢abalariyla olugan bir durum
degildir. Kisacasi psikanalizle ilgilenenlerin felsefe ile, fel-
sefe ile ilgilenenlerin de psikanaliz ile ilgilenmeleri kaginil-
mazdir ¢linkl ----

|. psikanaliz ve felsefe arasinda gok yakin iligkiler mev-
cuttur.

II. felsefe de psikanaliz de bilingdigl meselesiyle ilgilen-
mistir.
IIl. her iki bilim dalinda da yogun bir ugras gerekmektedir.

Bu parganin sonuna diigiincenin akigina gore yukari-
dakilerden hangileri getirilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvelll E) Il velll



TURKCE TESTi SORULARI

Her toplum ya da kiltir kendi tarihini yasar; olusturur,
gelistirir. Kiiltiirel evrimde ulasilacak bir son nokta ya da
amag yoktur. Kiiltirel evrim, durmayan bir siirectir ve bag-

langicindan ya da sonucundan s6z edilemez. “Kiiltiirel
evrim” diislincesi giderek énemini yitirmigtir. Gliniimizde
kiiltiirel evrimden s6z etmek artik bir anlam ifade etme-
mektedir. Bu alanda calisan antropologlara gore, kiiltiir-
ler birbirleriyle hiyerarsik bir diizende karsilastinlamaz.
Cunki her kiltiir degerlidir, nemlidir ve higbir kiiltiir dige-
rinden herhangi bir ydnden listiin degildir, olamaz. Kisa-
casi kiltlirler arasinda herhangi bir yénden karsilastirma
yapilamaz. Her kiiltiir kendine 6zgli 6zellikleriyle tektir,
biriciktir. “Kiltiirel evrim” diisiincesi bu nedenle énemini
yitirmistir. Gunlimiizde artik toplumlar arasi farkliliklara
bakista “teknolojik evrim” diigiincesi hakimdir.

Bu pargada asagidaki sorulardan hangisinin yaniti
yoktur?

A) “Kiltirel evrim” diiglincesine gore, toplumlarin kiilti-
rel gelisim asamalari nelerdir?

B) Toplumlari, toplumsal yapilari incelemede giinimiiz-
de hangi bakis acisi gegerlidir?

C) Kilturlerin birbirleriyle karsilastirimasi hangi yénler-
den yanlistir?

D) Bir kilttirel yapi, bagka bir kiiltiirel yapi karsisinda iis-
tiin 6zelliklere sahip olabilir mi?

E) “Teknolojik evrim” ve “kiiltiirel eviim” bakis acilar ara-
sindaki benzesen yonler nelerdir?

| 36 ve 37. sorulan asagidaki pargaya gore cevaplayiniz. |

Davranis denildijinde birgok bilim insaninin arastirmalar
genlerimiz {izerinde yogunlagsa da aslinda davranis bir be-
yin faaliyetidir. Kuskusuz beyni olusturan yapilarin ézelliklerini
genlerimiz belirlese de beynin esnek yapisi, davraniglarin bi-
gcimlenmesinde temel faktordiir. Yapilan bir aragtirmada yasa-
minda hig yilan gérmemis bir ¢cocuda yilan videosu gosterilir.
Gocuk videoyu higbir korku belirtisi gostermeden sakince izler.
Daha sonra ayni cocuda yilandan korkan bir cocugun videosu

izletilir. Bu videoyu izledikten sonra gocuk, yilan videosu karsi-
sinda korku tepkileri gstermeye baglar. Bu da korkunun bilim
insanlarinin bazilarinin iddia ettigi gibi “korku genleri” nedeniy-
le degil, 6grenilebilen bir duygu oldugunu gdsterir.

Bu pargadan hareketle agagidaki yargilarnin hangisine

ulagilabilir?

A) Beyni olusturan yapilarin esnekligini saglayan sey, al-
digimiz egitimdir.

B) Davranislarin bigcimlenmesinde icinde yasadigimiz
cografyanin etkisi biytiktur.

C) Bazi bilim insanlar, davraniglanmizi genlerimizin be-
lirledigi disiincesindedir.

D) Gen yapilarimiz ve beynimizin isleyis bicimi arasinda
siki bir iligki vardir.

E) Tepkisel davraniglarimizda beynimizin esnek yapisi-
nin rolii biyiiktir,

36 ve 37. sorularn asagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Davranis denildiginde bircok bilim insaninin arastirmalari
genlerimiz lizerinde yogunlassa da aslinda davranis bir be-
yin faaliyetidir. Kuskusuz beyni olusturan yapilarin 6zelliklerini
genlerimiz belilese de beynin esnek yapisi, davraniglarin bi-
cimlenmesinde temel faktordiir. Yapilan bir arastirmada yasa-
minda hi¢ yilan gérmemis bir gcocuga yilan videosu gdsterilir.
Cocuk videoyu highbir korku belirtisi gostermeden sakince izler.
Daha sonra ayni gocuga yilandan korkan bir cocugun videosu
izletilir. Bu videoyu izledikten sonra cocuk, yilan videosu karsi-
sinda korku tepkileri géstermeye baslar. Bu da korkunun bilim
insanlarinin bazilarinin iddia ettigi gibi “korku genleri’ nedeniy-
le degil, 6grenilebilen bir duygu oldugunu gdosterir.

Bu pargada asagidakilerin hangisi uzerinde durul-
maktadir?

A) Davranis ve genlerimiz arasindaki iligki

B) Davranis ve duygularimizin olugsmasinda 6grendikle-
rimizin etkisi

C) Beyin yapisinin 6grenme siirecine katkilari

D) Ogrendiklerimizin genetik yapimiza etkisi

E) insanda tepkiselligi yaratan genlerin yapisi



TURKCE TESTi SORULARI

38 ve 39. sorularn agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Dogayi déniistiirme istegi, 6limsiizliige ulagsma arzusunun yol
actigl bir gudii olarak insanin biitiin etkinliklerinin temelinde
yer alir. En siradan eylemlerimizden, bilim ya da sanat gibi
en ist diizeydeki tiretimlerimize kadar siirekli olarak simgeler
treterek dluimsiizluge erismeyi hedefleriz. Elbette siradan ve
gecici nitelikteki eylemler ve tretimler zamana karsi koyama-
yarak ucup gider; geriye ancak simgesel giicii yiiksek, 6zgiin,
etkileyici tirlinler kalir. Bunlar da bilim ve sanat alanini olugtu-
rurlar. iste bu yiizden bilim ve sanat, uygarigin temel tasidir ve
olimsuzluge ulagsma arzusunun en seckin bigimleri olduklarin-
dan en saygi duyulan simge liretme bigimleridir.

Bu pargadan hareketle agagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Sanatgilar ve bilim insanlari, dogayi doniistirme arzu-
sundadir.

B) Sanat, simge iiretme ¢abasinda bilimden ustiinddr.

C) Bilim ya da sanatla ugrasmak icgudiiseldir.

D) Sanatla ilgili tiim calismalar kalici nitelik tagir.

E) Bilim, diinyay: insan beyninde yeniden olusturmak
icin simge Uretir.

38 ve 39. sorularl agagidaki pargaya gore cevaplayiniz.

Dogayi doénustiirme istegi, 6lumsiizlige ulagsma arzusunun yol
actigi bir giidii olarak insanin biitiin etkinliklerinin temelinde
yer alir. En siradan eylemlerimizden, bilim ya da sanat gibi
en Ust diizeydeki Uretimlerimize kadar siirekli olarak simgeler
treterek oliimsizlige erismeyi hedefleriz. Elbette siradan ve
gecici nitelikteki eylemler ve liretimler zamana karsi koyama-
yarak ugup gider; geriye ancak simgesel giicii yiiksek, 6zgiin,
etkileyici Griinler kalir. Bunlar da bilim ve sanat alanini olustu-
rurlar. iste bu yiizden bilim ve sanat, uygarligin temel tasidir ve
olumsiizliige ulagma arzusunun en seckin bigimleri olduklarin-
dan en saygi duyulan simge uretme bigimleridir.

Bu pargaya gore siradan bir insanin guindelik yasam
icindeki siradan eylemlerinin altinda agagidaki ne-
denlerden hangisi yatmaktadir?

A) Sanat ya da bilimle ilgili simgeler tiretmek

B) Kalici nitelikte sanat yapitlarina konu olabilmek

C) Kalici simgeler iireterek dliimsiizlige ulagabilmek
D) Saygi duyulan, seckin davraniglar sergileyebilmek

E) Zamanin kargisinda yipranmadan yasayabilmek

Onun filmlerini hemen taninm. Biitiin filmleri ayri ayn kok-
sa da hepsinde ortak olan baskin ve farkh bir koku vardir.
O koku yalnizca ona aittir. izleyiciyi alip gétiirdiigil diinya-
larda onlara iyi paketlenmis siirpriz kutular sunar. Ancak
dikkatli ve donanimli izleyicilerin agabilecegi ve igindekini
gorebilecedi kutular... Son filminde yine beni sagirtmadi.
Ydénetmenin adi yazmamis olsaydi dahi, evet bu onun fil-
mi, diyebilirdim. Yine beynimle ve ruhumla izledigim bir
filmdi. Baglantilar enfesti ve iki saat bir ¢irpida geciverdi.

Asagidakilerden hangisi bu parcada sézii edilen yo-
netmene ait filmlerin bir 6zelligi degildir?

A) Kapalilik B) Etkileyicilik C) Ozgiinliik

D) Akicilik E) Yalinhk



SOSYAL BiLIMLER TESTi SORULARI

552'de kurulan Kok Tiirk Devleti, Akhun Devleti kontroliin-
deki ipek Yolu'na hakim olmak istiyordu. Kok Tiirk Devleti
bu amaca ulasmak icin Sasanilerle ittifak kurdu. 557 yilin-
da Sasani - Kok Turk ittifaki Akhun Devleti'ne son vererek
topraklarini aralarinda paylastilar.

Bu ozellikler agagidakilerden hangisine kanit olarak
gosterilebilir?

A) Tirklerin Kavimler Gé¢ii'ne neden olduguna

B) ipek Yolu'nun ticari Sneminin azaldigina

C) Kok Tirk Devleti'nin etkinliginin arttigina

D) Sasanilerin giimriik gelirlerinin azaldigina

E) Sasani - Kok Tiirk ittifakinin Bizans'in zayiflamasina
neden olduguna

Divan-1 Liigati't-Tirk, Karahanhlar Dénemi'nde yasayan
Kasgarli Mahmut'un kaleme aldigi ilk Tiirkge ansiklopedik
sozlitk ve dilbilgisi kitabidir. ilk Tirk-islam eserlerinden-
dir. Tiirk dilinin zenginligini ve giizelligini ortaya koymay!
amaglayan eser, Tirk destan ve efsaneleri hakkinda da
bilgi sunar.

Divan-i Lugati't-Tlirk adli eserden yararlanarak Kara-
hanlilarin agagidaki alanlardan hangisindeki 6zellik-
lerini daha iyi agiklamak mumkundur?

A) Siyasi B) Askeri C) iktisadi

D) Kiiltiirel

E) idari

XV. ylzyilda Avrupa’da Johannes Gutenberg'in hareketli
matbaayi icat etmesiyle baski tekniklerinde devrim ya-
sanmistir.

Avrupa’da matbaanin kullanilmasinin agagidakiler-
den hangisine ortam hazirladigi séylenemez?

A) Devletlerin ham madde ihtiyacinin artmasi
B) Okuma yazma bilenlerin artmaya baglamasi
C) Haber ve diisiincelerin daha ¢cabuk yayilmasi
D) Reform Hareketlerinin yayginlagsmasi

E) Ronesans’in dogmasi ve gelismesi

Miusadere usulii, Osmanli Devleti'nde kisilerin tasarrufu-
na birakilan arazilere veya suglu gériilen bir kisinin ma-
lina devletge el konulmasidir. 1. Mahmut yayinladigi bir
fermanla miisadere usuliinii kaldirmigtir.

Il. Mahmut’'un bu uygulamasi asagidakilerden hangi-
sini gosterir?

A) Timar sisteminin kaldirniidigini

B) Miilkiyet hakkinin giivence altina aldigini

C) Ayanlarin etkinliginin azaltiimaya calisildigini

D) Anayasal diizenin kuruldugunu

E) Milliyetcilik akiminin etkilerinin ortadan kalktigini

Milli egitim, yeni Tiirk Devleti'nin egitim alanindaki temel

hedef ve prensiplerinden biridir.
Bu cergevede,
I. durmaksizin daha ¢agdasa ve daha dogruya yoénel-

mek,

II. okuryazar olmayan birey birakmamak lilkiisiiyle egi-
tim yatinmlar yapmak,

lll. halkin kendi kendini yénetmesinin bir erdem oldugu
diistincesini egitimle yayginlagtirmak

politikalarindan hangilerinin benimsendigi sdylene-

bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il velll E) I, Il velll
A B C D E

Orta Cag'in en 6nemli ticaret yollan olan ipek Yolu ve
Baharat Yolu sayesinde iilkeler arasinda gelisen siyasi,
ticari ve kiiltiirel iligkiler ile biiylik gé¢ hareketleri cografya
biliminin gelismesinde 6nemli rol oynamistir. Bu dénemde
Turk veya Misliiman bilim insanlarinin yazdiklari eserler,
cografyanin gelismesine dnemli katki saglamistir.
Asagidakilerden hangisi, bu donemde yasayip cog-
rafya biliminin geligmesine katki saglayan Tirk veya
Misliiman bilim insanlarindan biri degildir?

A) ibni Batuta

B) ElHarizmi

C) Strabon

D) Biruni

E) Muhammed idrisi



SOSYAL BiLIMLER TESTi SORULARI

Asagida bir bolgenin es yiikselti egrileriyle cizilmis izohips
haritasi verilmigtir.

7 |
) 2
4 ]

0 50
p—i km

Haritada asagidaki yer sekillerinden hangisine ait bir
ornek yoktur?

A) Vadi B) Delta C) Sid

D) Tepe E) Kapali gukur

Bir doga olayinin afet olabilmesi icin beseri yasami olum-
suz etkileyip can ve mal kaybina neden olmasi gerekir.

Buna gore;

|. aktif volkanlarin gevresindeki verimli topraklar lizerin-
de yeni yerlesim ve tarim alanlarinin olusturulmasi,

II. s1g gollerin kurutulup, yerine sanayi ve yerlesim alan-
larinin kurulmasi,

lll. tagkin ovalarinda yapay set ve canaklarin olusturul-
masl,

IV. ciplak ve egimli yamaclarin taracalandirilip agaclandi-
rilmasi

uygulamalarindan hangilerinin doga olaylarinin afete
doniigmesindeki etkisi daha fazladir?

A)lvell B) I ve Il

D) llvelll

C)lvelV
E) lllve IV

ABCDE

Bir tilke niifusunun yaslan kiiciikten biiylige dogru sira-
landiginda tam ortada kalan bireyin yasina ortanca yas
denir. Ortanca yas, niifus artis hiziyla ters orantilidir.

Asagidaki haritada bazi ilkelerin 2008-2018 yillarina ait
ortalama ortanca yaslar renklendirilerek gosterilmistir.

[

W 34 -37
W 31-34

W40-43
W 37-40

W 28 - 31
W 25-28

Haritaya gore, asagidaki tilkelerden hangisinde niifus
artis hizinin daha fazla oldugu soéylenebilir?

A) Yunanistan B) Hirvatistan

C) Armavutluk D) Fransa

E) Libya

Siurekli go¢ alan metropollerde agagidakilerden han-
gisinin artmasi beklenmez?

A) Konut agiginin

B) Kiiltiirel gesitliligin

C) Ulasim aglarindaki trafigin

D) Egitim hizmetlerindeki kalitenin

E) Yanlis arazi kullaniminin



SOSYAL BiLIMLER TESTi SORULARI

Cok uzun siire varligini devam ettiren Yunan kiiltiirii, MO
6. ylzyilda degisim gecirme egilimine girmisti. Bu yiiz-
yilda Yunanlar i¢in kutsal gelenek ¢agi kapanmaya yiiz
tutmustu: Din ve gelenegin ¢izdigi diinya goérist sarsil-
mis, bunun yerini, tek kiginin kendi akli, kendi gorgtileriy-
le kurmaya calistigi bilime dayanmak isteyen bir tasarim
almaya baslamisti. iste Antik Yunan'da felsefeyi, diisiin-
cenin ilk baslangicini, MO 6. yiizyilin Yunan kiiltiiriindeki
bu gelismeye borgluyuz. Boyle bir ortamda ortaya gikan
Thales dini ve mitolojik inang ve diisiinme bigimini bir ta-
rafa birakip kendi aklina giivenerek varligin ana 6gesini
bulmaya galisti ve felsefi diiginceyi baglatmis oldu.

Bu pargada yer alan bilgilerden;

I. MO 6. yiizyillda Yunanistan'da din ve gelenegin etkisi
azalmistir.

Il. Thales’in felsefi diistinceyi basglatmasinda aklina gii-
venerek varligi yorumlamasi bulunmaktadir.

lll. Felsefi disiincenin baglangicinda insanin dogadan
faydalanma istegi rol oynamistir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I Ilvelll

Felsefe, var olanlar tizerinde bilingli, planli bir diigiinme-
den dogmustur. Oteden beri cevaplari yalniz dinden, mi-
tostan edinilen birtakim sorunlar, bir zaman gelip de eles-
tirel bir diisiinmenin ve g6zlemin konusu yapilinca, felsefe
tarihi de baslamistir. Bu sorularin basinda var olanlarin
kaynagi, dolayisiyla evrenin meydana geligiyle insanin bu
diinyadaki yeri ve 6devinin ne oldugu sorular gelir.

Bu pargaya gore felsefe agagidakilerden hangisine
bagl olarak ortaya ¢ikmigtir?

A) insanin kendisini diisiinmesine

B) Bilginin kaynaginin merak edilmesine
C) Sorgulayici disiinceye

D) insanin ihtiyaclarinin gesitliligine

E) Varlik tizerinde etkili olma istegine

Thales suyu, her seyin basi, kéki, temel ilkesi saymis-

tir. Onun felsefesinin 6zii budur. Ona gére her sey sudan
tiirer, yine suya doner. Diiz bir tepsi gibi olan yer de su
ustiinde, sonsuz Okeanos'ta yiizer.

Thales’in bu gorligleri agagidakilerden hangisine isa-
ret etmektedir?

A) Evren B) Diizen C) Karmasa

D) Yaratilis

Yeni, yepyeni sular akar; ayni irmaga girenlerin iistiinden

E) Arkhe

(O irmak ki) dagitir, toplar; birikir, akar; yaklasir, uzaklasir.
Ayni irmaga girdigimizde girmeyiz

Biziz, degiliz iki kez giremezsin ayni iIrmaga.

Bu dizelerde yer alan gorisler asagidaki diislintirler-
den hangisine aittir?

A) Anaksimandros B) Demokritos

C) Empedokles D) Herakleitos

E) Thales

Sofist diislince, Yunan toplumunda, o zamana dek hicbir
sekilde sorgulanmamis olan kurumlara, toplumun siyasi
ve hukuksal temellerine ve dine yéneltilen bir elestiri ve
sorgulama faaliyetinden meydana gelir. Baska bir deyis-
le, sofistler Antik Yunan “Aydinlanma Cagi"nda elestirel
distinceyi uyandirmisg, bir anlamda felsefeye, dine, gele-
nek ve gdreneklerle bunlara dayanan kurumlara meydan
okumus ve onlarin kendilerini akla dayali olarak hakh kilip

temellendirmeleri icin gerekli zemini hazirlamigtir.

Sofist dusundirlerin bu pargada anlatilan tavri, felsefi

diiglincenin hangi 6zelligini orneklendirir?
A) Birikimli olma B) irdeleyici olma
C) Rasyonel olma D) Refleksif olma

E) Bitiincii olma
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16-20. sorulari, Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullan
ogrencileri/mezunlari cevaplayacaktir.

insan, kétii davranislan ¢ogu zaman yanls oldugunu bil-
digi halde yapar. Bu, iradesinin zayifigindan kaynaklanir.
insanin, iradesini terbiye etmesi gerekir. Bu da ancak iba-
detle miimkiin olabilir. ibadetler insan iradesini kuvvetlen-
diren ve insani ahlaki sorumluluklar konusunda daha du-
yarli olmaya hazirlayan uygulamalardir. Giinde bes vakit
kilinan namaz, tutulan oruglar, zekat, hac, kurban, sadaka
gibi ibadetlerin sekil ve mana yoniiyle bir biitiin olarak ha-
yata yansimasi gerekmektedir.

Buna gore zorluklarla miicadeleyi ve kardeglik bilinci-
ni 6greten ibadet asagidakilerden hangisidir?

A) Hac B) Sadaka C) Namaz

D) Kurban E) Zekat

Deger, bir milletin sahip oldugu sosyal, kiiltiirel, ekonomik,
bilimsel alanlardaki maddi ve manevi 6gelerin biitiiniini
ifade eder. Maddi degerler, bir toplumun kiiltiirel, tarihi ve
bilimsel triinlerini icerir. Manevi degerler ise bir toplumun
gelenek, orf, adet ve inanglarn; duygu, diisiince ve davra-
niglandir.

Buna gore,
|. dariilacezeler
II. vatanseverlik
lll. ¢cocuga isim verme
IV. milli saraylar

maddi degerler kapsaminda degerlendirilir?

A lvell B) Il velll C)lvelV
DI, llvelV E)I,lllvelV

ABCDE

Kur'an-1 Kerim'e goére ibadet etmek insanin yaratilis
amaclan arasinda yer alir. Yiice Allah “Ben cinleri ve in-
sanlari ancak bana ibadet etsinler diye yarattim.” (Zariyat,
56) buyurarak kullarindan kendisine ibadet etmelerini is-
temistir. ibadet Allah’in (c.c.) razi olacag islerin basinda
gelir.

insanin yaratihs amaglarindan olan ibadetin hedefi
asagidakilerden hangisi degildir?

A) insanin ahlakini giizellestirmek

B) Rabb'ine siikrederek ona saygi gostermek

C) Allah ile irtibatini daha iist bir noktaya tagimak
D) Allah’in (c.c.) rizasini kazanmak

E) Toplumda itibar saglamak

HABCDE

Toplumun diizeni; dinin, neslin, canin, aklin ve malin ko-
runmasi ile miimkiindiir. Bu temel esaslar g6zetiimezse
toplum diizeni derinden sarsilir. insanlar arasinda huzur-
suzluk baslar, toplumda diizensizlik ve dengesizlik hakim
olur. insan hayati, biitiin yapilanlarin sorgulanacagi yer
olan ahiretin varligiyla anlam kazanir. Ahiret, 6liimiin bir
son olmadigini aksine daha giizel ve ebedi bir hayatin
baslangici icin bir gecis oldugunu insana hatirlatir.

Ahiret inancina sahip bir Misliiman;
I. huzurlu ve giivenli bir yasam siirer.

Il. sorumluluk duygusu hissederek diizen ve disiplin igin-
de olur.

Il. digergamlik duygularini bir kenara birakarak yasami-
na devam eder.

yargilarindan hangilerini dogru bulur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E)l llvelll

C) Yalniz 1l
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Hz. Muhammed (s.a.v.) hi¢bir zaman renk, dil, irk, din
konusunda insanlar kiigiimsememistir. Her kesimden
insanla konusmus ve onlarin dertlerine ¢are aramistir.
Ciinkii onun asil amaci, insanlara faydali olmak ve on-
lari Allah’in (c.c.) yoluna davet etmek olmustur. Hz. Pey-
gamber, yanina gelen birinin korkudan titredigini gériince
“Sakin ol! Ben kurutulmus etle beslenen bir kadinin oglu-
yum.” buyurarak onu rahatlatmistir.

Bu pargada Hz. Peygamber'in hangi 6zelligi vurgulan-
maktadir?

A) Kararli olusu
B) Miitevazi olusu
C) Adil olusu

D) Sabirli olusu

E) Miisamahakar olusu

21-25. sorulan, Din Kiiltiirli ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile
alanlar cevaplayacaktir.

Antik Yunan'da “hakikat sevgisi” anlamina gelen philo-
sophia durup dinlenmeden bilgiyi, dogruyu arama isidir.
Baska bir deyigle philosophia varligin, insanin, hayatin
6ziinii, anlamini aramadir. Diistinme ile olsun deney ile
olsun, burada vanlmak istenen sey, dogrudur, hakikattir.
Felsefe, dogruya varmak ister, bunun igin ugrasir; elde-
kilerini bu amac1 bakimindan boyuna ay klar, elestirel bir
slizgecten gegcirir. Kisaca “philosophia” bilgiyi sevmedir,
ona varma amaciyla yoluna diismedir, onu elde etmek
icin bir cabadir.

Bu pargada felsefe ile ilgili agagidakilerden hangisi
vurgulanmaktadir?

A) Her konuda derin ve ayrintili diigiinmeyi gerektirdigi
B) Her konuda 6znel goriigler ortaya koydugu

C) lleri diizeyde bir bilgi birikimi gerektirdigi

D) Her tiirlii bilgi ve goriisi elestiri stizgecinden gecirdigi

E) Ele aldigi konularin 6ziine, anlamina yoneldigi

ilk dsneminde Yunan felsefesi biitiiniiyle cisimler diinya-
sina y6nelmis bir doga felsefesidir. ikinci dsneminde insa-
na karsi uyanan ilgi, klasik dénemin genis sistemlerine yol
acmistir. Bu sistemlerde Tanri, insan ve doga, bir diisiin-
ce baglantisi igcinde kavranmak istenmistir. Platon ile bas-
layan uiglincii doneminde Aristoteles'in kendi felsefesiyle
okulunda gelisen ve biriken gok zengin bilgi kadrosu, tek
tek bilimlerin bagimsizligina, her bilgi kolu {izerinde ayri-
ca galismalara yol agmistir. Aristoteles’ten sonraki felse-
fe, her seyden 6nce, dogru yasayisi gésterecek, goniilleri
doyuran bir diinya goriisiine ulastiracak yolu arayan bir
ogretidir.

Bu pargadan Antik Yunan felsefesi ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi ¢ikarilabilir?

A) Ele almadigi konu ve problem yoktur.

B) Farkli dénemlerde farkh 6zelliklere sahip olmustur.
C) Her déneminde bilimlerle i¢ ice olmustur.

D) Son déneminde tutarli ve sistemli bir hale gelmistir.

E) Kendisinden sonraki Bati felsefelerini etkilemistir.

ABCDE

Ona gore basglangigta bir apeiron vardi ve bu apeirondan
farklilagma yoluyla énce sicak ve soguk zithgr cikmisti.
Bundan da diger zithiklar ¢ikmis veya o diger zitliklara
bélinmiistii. Sonugta bu zithklar veya zitlar kendisinden
cikmis olduklari birlige veya Bir olan’a geri déneceklerdi.
Bunun da nedeni onlarin birbirlerine karsi iglemis olduk-
lari sugun cezasini 6demelerinin gerekmesiydi. O halde,
cokluk bir kétiiltiktii. Zitlarin birbirleriyle yapmis olduklari
miicadelede kétii bir seyler vardi. Bundan dolayi zitlarin
veya bireysel varliklarin apeirona donerek onun iginde
erimeleri, yok olmalari dogru, hakli, adil bir seydi, hatta
adaletin ta kendisiydi.

Bu pargada agiklanan gorligler agagidaki diiglinirler-
den hangisine aittir?

A) Thales B) Herakleitos

C) Anaksimandros D) Anaksimenes

E) Demokritos
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ABCDE

“insan her seyin 6lciisiidiir, var olanlarin varliklarinin «
var olmayanlarin var olmadiklarinin da.”

Protagoras’in bu 6zdeyisi ile agagidakilerden hangi
bagdagmaz?

A) Bilgi, nesneye gore olusur.

B) Ozne nesneyi kendine gére algilar.
C) Bilgi duyusal algilara dayanir.

D) Evrensel bir dogru yoktur.

E) Algi, algilayan insan kadar cesitlidir.

Benim ebelik sanatim pek gok noktada onunki ile ayni
benimkini onunkinden ayiran, kadinlara degil, erkekle
re dogum yardimi saglamamdir ve dogumda bedenlert
degil, ruhlara yardimci olmamdir... Ve diger acilardan d:
ebelere benziyorum: Bilgelikleri ben yaratmiyorum... Ciin
kil Tanri dogum yardimini yerine getirmemi istedigi kadai
dollenme yetisine sahip olmami da engelledi.

Sokrates bu pargada agagidakilerin hangisinden so:
etmektedir?

A) insanlarin sorunlaryla ilgilendiginden
B) Diger insanlarla yakin iligki icinde oldugundan
C) Kendisinin diger bireylerden farkl y&nlerinden

D) insanlarda sakl bulunan bilgileri ortaya ¢ikartma yén
teminden

E) insanlarin neyi bilip neyi bilmediklerinin farkinda ol
mamalarindan
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Her iki tarafinda 0,7 cm mesafe bulunan 17 cm'lik cetvelin
altina, her iki yaninda 0,2 cm'lik mesafe olan 12 cm'lik
ozdes iki cetvel aralarinda bosluk birakilmadan uc uca
birlestirilerek sekildeki gibi soldan hizalanmustir.

| g o 1 1 ) g B A 120 W b e o |
012345678 91011121314151617

Buna gore, 17 cm'lik cetvelin sag kenari 12 cm'lik cetve-
lin hangi noktasi ile hizalidir?

A6 B) 5,8 C)5,6 D) 5,4 E) 5,2

Elinde uzun bir gcubuk olan Zeynep, sekilde gosterildigi
gibi her adimda ¢ubugu 3 pargaya ayirnyor. 2. adimin so-
nunda 9 gubuk elde ediyor.

A .
JIN 1N AN

— . — — - - s w2, adim

1. adim

Zeynep baglangigtan itibaren her adimda, elindeki gu-
bugu 3 yerine 5 pargaya ayirirsa 4. adimin sonunda
kag¢ gubuk elde eder?

A) 25 B) 100 C) 125 D) 500 E) 625

ABCDE

Cemre yeni bir ise basladigi icin arkadaslariyla kutlama
yapiyor. Bunun icin aldiklari yas pastay1 6 es dilime ayiri-
yorlar.

ESE

Sonra bu pastanin bir dilimi $Safak, Kemal ve Demir ara-
sinda esit olarak paylastiriliyor.

Buna gore, bu pastadan Kemal'in payina diigen mik-
tarin pastanin tamamina orani kagtir?

1 1 1 1 1
A — B) — C)— D)— E)—
)6 )12 )18 )24 )30

Sena bir ayntinin uzunlugu 4 cm ve 9 cm olan kiipleri
sekildeki gibi Ust Uste yerlestirerek iki farkl kule yapiyor.

.v/

L 0

AT
4__\,T\JJ7 i

4

Bu iki kulenin yiikseklikleri egit olduguna goére, Sena
en az kag kiip kullanmigtir?

A) 30 B) 38 C) 42 D) 45 E) 55

Asagidaki islemler tam sayilarda tanimlanmistir.

@
@

+
(=2
1]

a C

o
|
o
1]
(9]

m ve n birer tam sayi olmak lizere,

@ ® ® &

-
® ®
islemleri veriliyor.
Yukarida verilenlere gore,
|. x + y cift sayidir.
II. y — x cift sayidir.
[ll. x -y carpimi cift sayidir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l velll

Bir dogdal sayinin 6 katinin her basamaginda 4 vardir.

Bu kosulu saglayan en kiigiik dogal sayinin rakamlari
carpimi kagtir?

A) 28 B) 26 C) 24 D) 18 E) 12
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Dikdértgen seklindeki bir tahta pargasi uzunluklar sira-
siyla 4 cm, 2 cm ve 3 cm olan dikdorigensel bélgelere
ayriliyor.

D C

A 4cm 2cm 3cm B

Il. bélgeye bir delik agiliyor.

Bu deligin [AD] kenarina uzakhgi cm tiriinden asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

AT B) V11 C) V15 D) v20 E) /38

x=—q

y=7
Zi= 3
olmak lzere,
2 y—z(x+y)

isleminin sonucu kagtir?

A) 4 B) 2 C)1 D)2 E) 4

Bir biiyiiksehir belediyesi ilin 12 ilgesini kapsayan bir pro-
jede; 6nce her ilgeye m tane gocuk parki yapilmasini,
sonra da her parka n tane oyuncak yerlestiriimesini plan-
lamistir.

Fakat, bu planda yapilacak park sayisinda ve yerlestirile-
cek oyuncak sayisinda degisiklik yapilmistir. Park sayisi
her ilge icin ikiser artirilirken, oyuncak sayisi her park igin
birer azaltilmistir.

Buna gore, son durumda yerlestirilen oyuncak sayisi
ile baglangicta yerlestirilmesi diigtiniilen oyuncak sa-
yisi arasindaki fark agagidakilerden hangisidir?

A) 12(m — n) B) 12(n — m + 3)
C) 12(m—2n—2) D) 12(m — 2n — 1)
E)12(2n —m — 2)

BB ~ B c b E [EY

Kural: x ve y birer gergel sayi olmak {izere, x — y pozitif
sayl ise, x sayIs|y sayisindan biiyiiktir.

Asagidakilerden hangisi bu kurali 6rneklendirmekte-
dir?

A) 5— (—4)=1 oldugundan —4 <1 dir.

B) 3 -7 =—4 oldugundan 3 < 7 dir.

C) 4 -3 =1 oldugundan 3 < 4 tir.

D) — 5 - (—4) = -1 oldugundan —5 < —4 tiir.

E) 5—7=1 oldugundan 5 < 7 dir.

iki 6gretmen arasinda 6grencilerinin matematik sinavla-
riyla ilgili sdyle bir konugma gegiyor:
Muharrem Ogretmen: Birinci matematik sinavinda
ogrencilerin aldiklan notlarin ortalamasi 72 idi.

Ali Riza Ogretmen: ikinci matematik sinavinda 6g-
renciler sorulari birinci sinava goére daha iyi ¢cozdiiler.
Ogrencilerin matematik sinavi ortalamasinin 8 ile 16
puan arasinda artacagini diistiniiyorum.

Buna gore, ikinci matematik sinavinin ortalamasi igin
beklenen degerler, agagidaki esitsizliklerden hangisi
ile ifade edilir?

A)|x — 84| <8 B) x — 82| <8
C) x — 84| < 4 D) |x — 80| < 4
E) [x — 84| < 16

Asagidaki Venn semasinda

» B harfi ile baglayan isimler kiimesi B
» C harfi ile baglayan isimler kiimesi C
» 5 harfli isimler kiimesi D

ile gosterilmistir.

= {Elif, Cemre, Beril, Berna, Burak, Bahadir, Yasin,
Ceyda, Cemal, Dilara, Ayten, Kardelen}

kiimesinin elemanlan semada gosterildigine gore,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sar ile boyali bolgede 6 isim vardir.

B) Siyah ile boyali bélgede isim yoktur.
C) Pembe ile boyali bélgede 3 isim vardir.
D) Yesil boyal bélgede 2 isim vardir.

E) Beyaz bdlgede 1 isim vardir.
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Dik koordinat sisteminde f fonksiyonunun grafigi sekilde
verilmistir.

AY
g - f
2
-6 4 <
/ =z ) 3 5 .
=2
Buna gore,
I. f(-5)-f(2) <0

Il. f(x + 1) = 0 denkleminin bir kokii x = 4'tr.

Il. y =f(x) + 2 grafigi x = 4'de x eksenine tegettir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A)lvelll B) Il ve lll C)lvell
D) Yalniz | E) I, Ilvelll

ABCDE

Alperen soldaki hesap makinesini kullanarak 32 ile bir do-
gal say1yi carpiyor.

Dilara ise sagdaki hesap makinesinde Alperen'in bastigi
tuslarla ayni konumdaki tuslara ayni sirayla basiyor.
Dilara’nin elde ettigi sayl1 2664 olduguna gore, Alpe-
ren sonucu kag bulmusgtur?

A) 2096 B) 2196 C) 2296
D) 2396 E) 2496
J/1,44 + /0,36
3%/8 - /0,04

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)1 B) 1.2 C) 14 D)1,6 E)1,38

Bir restorandaki yemek ve tath fiyatlarinin listesi asagida
verilmistir.

Yemek Fiyatlar: (TL) Tath Fiyatiari (TL)

Adana Kebap 22 Kemalpasa 12

Urfa Kebap 20 Kiinefe 16

Tavuk Kanat 14

P,

Bu restorana giden dort kisilik bir aile, 4 yemek ve 2 tatl
yemistir.

Bu ailenin odeyecegi hesabin TL cinsinden degeri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 95 B) 105 C) 107 D) 115 E) 117

Bir arastirma sirketi A ve B laboratuvarlarinda gizlilik ama-
ciyla farkli 6lgii birimleri kullanarak 1s1 6lgiisii yapmakta-
dir. Bu 6l¢ii birimleri arasinda dogrusal iligki vardir.

A laboratuvarinda élglisti 30 olan i1sinin, B laboratuvarin-
da dlgiisii 5; A laboratuvarinda &lgiisti 70 olan 1sinin, B
laboratuvarinda élglisii 25 oluyor.

Buna gore, B laboratuvarinda dl¢iisii 10 olan isinin, A
laboratuvarindaki olgiisii kagtir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60

1'den 40'a kadar olan dogal sayilar artan sirayla |. satira,
azalan sirayla Il. satira yazihyor. lll. satira ise, istteki iki
sayinin garpimi yaziliyor.

Lsatir f 112 ]3| iiieiis 38(39140

Il satir J40[39) 38| cccoveereeernnns 31211

[l satir {4078 |114] ..................

Derya, lll. satirda 3'tin kati olan sayilan kirmizi ile boyu-
yor. Boyadigi sayiya esit bagka bir sayi varsa bu sayiyida
sari renge boyuyor.

Buna gore, Derya lll. satirn kag farkh sekilde boyayabi-
lir?

A) 2" B) 13° C) 26 D) 3% E) 13!
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at =12

a7 ¥=3

a™+4
olduguna gore, a1 ifadesinin degeri kactir?
a“ +

A9 B) 8 7 D)6 E)5

Bir oyunun kurallan asagidaki gibidir.

*  Oyun lig kisi ile bagliyor.

*  Oyuna katilan kisi 6 dakika oynadiktan sonra oyundan
ayriliyor.
Her li¢ dakikada bir oyun oynayanlarin iki kati kadar
oyuncu oyuna katiliyor.

« Eger hem oyuna katilim hem de oyundan ayrilma ayni
zamana denk gelirse, énce aynimalar gerceklestirili-
yor sonra oyuna katilacak oyunca sayisi hesaplani-
yor.

Buna gore, 13. dakikada oyunda kag Kisi olur?

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 72

-1 KRR -

Portakalin kilogramini P TL'den, domatesin kilogramini
D TL'den satan bir manava gelen bir misteri, 2 kilogram
portakal ve 5 kilogram domates alarak, manava 50 TL ve-
riyor. Sonrasinda manav ile misteri arasinda asagidaki
konusma gegiyor.

Manav: “Hi¢ bozuk param yok. Bunun yerine 1 kg do-
mates daha vereyim.”

Musteri: “Daha fazla domates istemiyorum. Bunun
yerine bana 1 kg portakal daha ver, ben de sana 1 TL
daha vereyim.”

Buna gore, P + D toplami kagtir?

A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

B TXRE -

Ali, Kemal ve Goktug ayni takimda futbol oynamaya bas-
ladiklarinda yas ortalamalari 18'dir. Yillar sonra bir mag
izlerken Ali, Kemal ve Goktug yanlarinda birer cocuguyla
birlikte bir araya geliyorlar ve bu alti kisinin yas ortalama-
sinin 20 oldugu gériliyor.

Ali, Kemal ve Goktug’un gocuklari ile yaglan farki 26,
28 ve 30 oldugu bilindigine gore, Ali, Kemal ve Gok-
tug aymi takimda futbol oynamaya basladiktan kag yil
sonra bir araya gelmiglerdir?

A)13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

Asagida 6 kibrit ve lizerinde 1 den 6 ya kadar olan ra-
kamlarin bulundugu 6 topun goriiniimii verilmistir.

Sekilde her bir kibritin bas kisminin gosterdigi topun nu-

maras! diger kisminda bulunan topun numarasindan
daha biiyiktiir.

Ornegin: D sayisi E sayisindan daha biiyiiktiir.

Buna gore A + C + F toplami en az kagtir ?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Bir kirtasiye isleten Burak Bey'in defter ve silgiyi alis ve
satis fiyati ile ilgili bilgiler asagidaki tabloda verilmistir.

Alig Fiyati (TL) | Satig Fiyati (TL)

Defter 2 2,25

Silgi 1.5 2

Burak Bey, 1200 TL'ye aldigi defterlerin timiiniin satisin-
dan elde ettigi paranin tamami ile silgi aliyor ve bu silgile-
rin tamamini satiyor.

Buna gore, Burak Bey'in bu silgilerin satigindan elde
ettigi kar kag TL'dir?

A)300  B)360  C) 450 D)500  E)540



MATEMATIK TESTi SORULARI

@@ B

Demir Usta, hamuru pisirildiginde hacmi % 230 artan ve so-
guduktan sonra hacmi % 10 azalan ekmegin elde ediligini
anlatiyor. Sonra Demir Usta 234 om® sogumus ekmek
elde etmek icin verdigi oranlar dikkate alarak bir miktar
hamur satin aliyor.

Demir Usta aldi§i hamurun tamamini pisirip soguttuktan
sonra ekmegin hacminin beklediginden daha biiyiik oldu-
gunu fark ediyor. Bu durumun tarifteki bir hatadan kay-
naklandiini, %30 olarak belirtilen oranin ashinda %40
olmasi gerektigini belirliyor.

Buna gére, Demir Ustanin elde ettigi ekmegin hacmi
kag cm?® tiir?

A) 252 B) 254 C) 256 D) 258 E) 260
B TEX -

Bir turist grubunda bulunan 45 kisiye Aydin, Mugla ve
Antalya’'dan hangisine gitmek istedikleriyle ilgili bir anket
diizenlenmistir. Bu anket sonucuyla ilgili asagidaki bilgiler
verilmistir.

+ Tum turistler bu ti¢ sehirden en az birini istemislerdir.
* Turistlerin her biri bir sehri yalniz bir kez yazmstir.
+ Sadece iki sehre gitmek isteyen turist olmamistir.

Bu tercih sonunda Aydin’i tercih etmeyen 12, Mugla'yi
tercih etmeyen 15 ve Antalya'yi tercih etmeyen 17 kisi ol-
mustur.

Buna gore, bu li¢ sehre de gitmek isteyen turist sayisi
kagtir ?

A) 26 B) 25 C) 24 D) 23 E) 22

5 erkek ve 2 kiz diiz bir sirada yan yana oturacaktir.

Kizlarin yan yana gelmemis olma olasiligi kactir?
i3
7

3 2
D) B

6 5
A) — B) =— cC
)7 )7 ) 7

Elif, Zeynep ve Sena agirliklar sirasiyla WE, WZ ve WS

olan kolyeler yapiyor. Bu kolyelerin sayica dagilhimi birinci
grafikte, toplam agirliklarinin dagilimi ikinci grafikte gos-
terilmistir.

Zeynep
1358
NN
\o ]

1. grafik 2. grafik

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

A) W, < W, < W, B) W, < W <W,
C) W, < W < W, D) Wy < W < W,
E) Wg < W, < W_

Asagidaki grafikte bir magazada bulunan A, B ve C iiriin-

lerinin maliyet ve satis fiyatlar gdsterilmistir.

Fiyat (TL}
201 [ : Maliyet
15 e [: satis
£ —
11 e
8
A B C > Urlin

Magazada A uriiniinden 4 tane, B iiriiniinden 3 tane,
C lriiniinden 5 tane satildiginda kar zarar durumu ile
ilgili agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 36 TL zarar edilir. B) 39 TL kér edilir.
D) 45 TL zarar edilir.

E) 48 TL kar edilir.

C) 42 TL kar edilir.



MATEMATIK TESTi SORULARI

ABCDE

Bir bilgisayar oyunu birim karelerin cizgileri izerinden,
istkla birlikte hareket eden toplarla oynanmaktadir.

Oyuncu baslangi¢ noktasi olan O noktasindan rastgele
bir renkte top segerek hareket ediyor. Oyuncu aldigi topu
sola, saga, yukarn ya da asagi hareket ettirebiliyor.

Oyuncu, gectigi yol izerinden tekrar gegme hakkina sa-
hiptir.

Tardu, O noktasindan mavi renkli bir top aliyor ve gdésteri-
len sekilde hareketler yaparak T noktasina ulasiyor.

Uraz, O noktasindan kirmizi renkli bir top aliyor ve gdoste-
rilen sekilde hareketler yaparak U noktasina ulasiyor.

Buna gore,

I. Tardu'nun T noktasina giderken hareket ettigi toplam
yol en ¢ok 21 birimdir.

Il. Uraz'in U noktasina giderken hareket ettigi toplam yol
en az 14 birimdir.

I1l. Uraz'in U noktasindan T noktasina gitmek icin alacagi
en kisa yol 13 birimdir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il velll E)I, llvell

- > |

Bir dikdortgen sekildeki gibi kesilerek iki ayri dikdértgen
elde ediliyor.

AQ 4 + #
1. parca 2. parca
d

A

Birinci parca sekildeki gibi késegen boyunca katlaniyor.
ikinci parcanin kanatlan ortadaki parcanin iizerine tama-
men birbirini kapatacak sekilde katlaniyor.

a, b, ¢ ve d lizerinde bulunduklar pargalarin alanlar
olmak uizere, baglangigtaki seklin alaninin a, b, c, d
tiirlinden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A)a+b-c+3d B)a+2b+c+3d
C)a+2b+2c+2d D)a+b+c+2d
E)2a+2b+ 2c +3d



MATEMATIK TESTi SORULARI

ABC iigcgeni bicimindeki bir kagit, B kdsesi [AC] kenari
tizerine gelecek bigimde katlaniyor ve sekil gevriliyor.

A
B c

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil - 3

Sekle bir kenari [AB] olacak bicimde alani 36 om?

olan bir mavi kare, ile bir kenan [BC] ve cevresi
16 cm olan bir pembe dikdértgen yapistinliyor. Pembe
dikdértgenin bir kenan ile mavi karenin bir kenar sekilde
gosterildigi gibi cakisiyor.

m(DAC) = 45° olduguna gére, |DC| = x kag cm dir?

40 38 36 32 30
A)— B)— C)— D)— E)—
)? )7 )7 )7 )7

ABCDE

Asagidaki binanin zemin katinin yerden yiiksekligi 5 met-
re, normal katlarinin yiiksekligi 4 metredir.

- e
- .
= 301\ P
J—IL 123 Q—0

Farinin yerden yiiksekligi 40 cm olan bir otomobilin fari
binadan 12v3 m uzakliktadr.
Otomobilin far1 30°lik agi ile 11k verdigine gore, i1SIgin
apartmanda aydinlattigi en son noktanin binanin gati-
sina uzakhgi kag metredir?

A) 4,2 B) 4,4 C) 4,6 D) 4,8 E)5

Sekil-1'de gosterilen ve yiiksekligi 16 metre olan agac,
rizgar nedeni ile yerden 6 m yiikseklikien kinlarak Se-
kil-2'deki konuma geliyor.

M
e 6m
& -
o)

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil - 1'deki kdpegdin agactan uzakligi x metredir. Agacin
kirlmasindan képek zarar gérmemistir.

Buna gore, kdpegin agacin dibine en yakin oldugu
mesafe i¢in x’in metre cinsinden degeri asagidaki
araliklarin hangisinde olmalidir?

A) (5, 6) B) (6, 7) ) (7, 8)
D) (8, 9) E) (10, 11)

n kenarli bir diizgiin ¢okgenin bir i¢ acisinin Olgiisi

(n—2):180° jarak hesaplanir.
n
A B
K
F e
L N
E M D

Sekilde ABCDEF diizgiin altigendir.

IKF| = |LE| = [MD|

Yukaridaki verilenlere gore, m(K/L\M) = X kag derece-
dir?

A) 90 B) 108 C) 120 D) 135 E) 150



MATEMATIK TESTi SORULARI

< - -

Yaricapi R olan bir gemberin gevresi 2nR dir.

Bir geminin burnunda bulunan zincir makarasinin yanca-
p1 60 cm'dir.

Geminin capasi salinmadan énce makaranin iizerindeki A
noktasinin konumu Sekil - 1'de gosterilmistir,

Sekil - 1

Capa bir miktar salindiktan sonra A noktasinin konumu ilk
konumuna goére 120° dedisiyor. (Sekil - 2)

Sekil - 2

Buna gore, zincirin salinan kisminin uzunlugu metre
tirinden asagidakilerden hangisi olamaz? .« a0 )

A)1,2 B) 4.8 C)84 D) 16,8 E) 19,2

IMC| = 4 cm, [CF| = 0,8 cm, |AE| = 2,4 cm

ABCD ve KLMD birer dikdortgen E, L ve F noktalari cet-
velde sirasiyla 1, 8 ve 13'e denk gelmektedir.

Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag cm? dir?

A) 60 B) 72 C)75 D) 80 E) 96

ABCDE

Birbirine es olan iki cember A ve C noktalarindan bas-
layarak yuvarlaniyor. C noktasindan harekete baslayan
cember B kdsesine 6nce ulasiyor. AB ve BC dogrulan
cemberlere tegettir.

* A noktasindan harekete baglayan gember ise diger
cembere digtan teget olacak sekilde duruyor.

e Cemberlerin yarigaplari % cmve |AB| = 156 cm dir.

Buna gore, A noktasindan harekete baglayan ¢ember
hareketi boyunca kendi etrafinda kag tur dénmiigtuiir?

12 6
M1+—= BY 1 C) 12

D) 13 — — E) 12n
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AY
D(-3, 24) c

A(=10, 0) B

ABCD eskenar dortgen
A(—10, 0), D(-3, 24)

Yukandaki verilenlere gore, C noktasinin koordina
r asagidakilerden hangisidir?

A) (22, 24) B) (21, 24) C) (20,
D) (19, 24) E) (18, 24)

Ayritlari 30 cm, 20 cm ve 24 cm olan bir dikdértgen bl
yiikseklikleri 20 cm olan silindir biciminde 4 es delik
mistir.

= 24

Bu islem sonucunda cismin hacmi 320n cm’ azall
ha gore, ylizey alani kag nt cm? artmigtir?

A) 304 B) 288 C) 196 D) 124 E



FEN TESTi SORULARI

-ABCIIE

G.‘ ’ G2 ’
X s1vISI Y sivisi
h h
Ki L M
Gy
1E
Z sIvisi
i h
Me

iclerinde esit yiikseklikte X, Y ve Z sivilari bulunan kap-
lann tabanlarindaki K, L ve M cisimlerine sivi yiizeyinden
h1 , h:2 ve h3 yiiksekliginden bakan G1, '.'32 ve (33 gbzlemci-
leri; cisimlerin sivi ylizeyinden derinliklerini birbirlerinden
farkh lgiiyorlar.
Ol¢iim sonuglarinin birbirlerinden farkl olmasinin ne-
deni;

|. gbzlemcilerin sivi yiizeyinden yiiksekliklerinin farkl

olmasi,

II. sivilanin mutlak kiricihk indislerinin farkh olmasi,

[ll. cisimlerin renklerinin farkl olmasi

hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve llI E) I, 1Ilvell

“ABBDE

Ozdes K ve L miknatislari ip ile Sekil - | ve Sekil - I deki
gibi birbirine baglanmistir.

—— k. amsas yer
Sekil - 1

“yer

Sekil - 1l

K ve L miknatislan arasindaki ip kesildiginde $ekil - I'deki
L miknatisinin hizlanma ivmesi $ekil - II' dekinden bii-
yuk olduguna gore,

l. Y kutbu N ise, Z kutbu N'dir.

II. X kutbu S ise, T kutbu N'dir.
lll. Y kutbu S ise, Z kutbu S'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (sartinmeler énem-

sizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llvelll E) L llvell

I. Suyiizeyinde batmadan duran kagit pargalari,
Il. Lensin goze yapismasi,
lIl. iginde su bulunan kaba bir ucu daldirilan kagit havlu-
nun diger ucundan suyun digari akmasi

Yukarida verilen olaylarin hangilerinde adezyon etkisi
kohezyon etkisinden daha baskindir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C) lvelll

D) Il velll E)I. 1l velll
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Ozdes X, Y ve Z ampulleriyle olusturulan sekildeki elektrik
devresinde K, L ve M anahtarlari kapalidir.

Buna gore,
I. M anahtari agildiginda Y ve Z lambalar i1sik verir.

Il. Tim anahtarlar kapali oldugunda Y ve Z lambalarinin
parlakliklari esittir.

lll. L anahtari kapali konumdan acik konuma getirildiginde
Y ve Z lambalarinin parlakliklan artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E)I,1Ilvelll

K araci sabit V hizi ile sekildeki konumdan harekete bag-
liyor. G,, G, ve G, noktalarindan diizlem aynaya bakan
gozlemcilerin hareket halindeki araci aynada gérme siire-

leri sirasiyla 11, t2 ve t3 tur.

K

VY G

Buna gore, t,t,vet, arasindaki iligki nedir? (8irim ka-

reler 6zdegtir.)

Aty >t >t Bl ==t &% et

Dyt S =1, B st =1,

Bl -5

Gaz

3a

Yatay masa lzerinde bulunan ve boyutlan a cinsinden ve-
rilen kare prizma bigimindeki yarisi sivi dolu kapali kabin
ist kisminda da bir miktar gaz vardir.

Kap KLMN yiizeyi masa ustiine temas edecek sekilde
cevrildiginde;
|. Kap tabanindaki sivi basinci azalr.
Il. Kap tabanindaki sivi basing kuvveti artar.
lll. Kabin icindeki gaz basinci degismez.

onermelerinden hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell

K ve L noktalarindan ayni anda harekete gegcen X ve Y
araclar sekildeki esit bélmeli diizlemde oklarla g&sterilen
yollari izliyor.

E) I ve lll

X araci L noktasina vardigi anda, Y araci K noktasina
vardigina gore,

I. Xve Y araclarinin ortalama siratleri esittir.

1. X aracinin ortalama hizinin degeri Y'ninkinden blylik-
tar.

1. X ve Y aracglarinin yerdegistirme biyikliikleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ive lll

) lvell
E) I, Il ve lll



FEN TESTi SORULARI

Bir X atomunun periyodik sistemdeki yeri bilinmektedir.
Buna gore; notr X atomuna ait
I. Niikleon sayisi
Il. Elektron sayisi
I1l. Cekirdek yuku
niceliklerinden hangileri bilinebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, llvelll

Asagidaki bilegiklerden hangisinin sistematik ve yay-
gin adi dogru eglestirilmigtir?

Bilesigin
sistematik adi

Bilesigin
yaygin adi

A) |  Amonyum kloriir Potas kostik

B) | Sodyum karbonat Yemek sodasi

C) | Kalsiyum hidroksit Soénmemis kireg

D) Asetik asit Kezzap

E) | Kalsiyum karbonat

1H atomu ile X atomu arasinda olusan bilesigin molekiil-

Kirectasi

leri arasinda hidrojen bagi olustugu bilinmektedir.
Buna gore, X elementi ile ilgili;
I. 3. periyot elementidir.
Il. 5A grubu elementidir.
[ll. Degerlik elektron sayisi 6'dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I, llvelll

T IR

Bir X metali NaOH ¢ozeltisine atildiginda gaz kabarcikla-
rinin olustugu goézleniyor.

Buna gore, X metali ile ilgili;
I. HCI ¢ozeltisi ile H2 gazi aciga cikarir.
Il. HNO3 ¢cozeltisi ile tepkime vermez.

. Al olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) llve lll E) I, 1lvelll

Cengiz; buzdolabindan yeni ¢ikarilmis kavanozdaki balin
akiskanhginin diisik oldugunu, oda sicakliginda bir siire
bekletildikten sonra akigkanhginin arttigini ve ekmege
daha kolay siiriildiigiinii fark ediyor.
Cengiz, bu deneyiminden yola ¢ikarak;
[. Sicaklik artiginin molekiiller arasi ¢gekim kuvvetlerini
zayflattigi

Il. Buzdolabindaki balin viskozitesinin oda sicakliginda
bulunan balinkinden yiiksek oldugu

lll. Viskozitenin sivinin cinsine bagli oldugu

sonuglarindan hangilerine ulagabilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I Ilvelll
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FEN TESTi SORULARI
A B [ D E

,_t ]l

Toplama kabi <—-

Yukaridaki diizenek yardimiyla ayrigtinlabilen bir ka-

risim ile ilgili;

|. Tuzlu su olabilir.

II. Bilesenlerinin kaynama noktalan farkindan yararlani-

larak aynstin

lir.

lll. Toplama kabinda ilk toplanan bilesen, molekdiller ara-
si gekim kuvveti en biiyiik bilesendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)llv

B) Yalniz Il

elll

Surup ve igne
sivi formda
hazirlanan

ilac turleridir.

L

J

C)lvell

E)LLIlvelll

L IEEE

flgne ve merhem
formundaki
ilaglarin sindirim
sisteminde yan
etki olusturmasi
L beklenmez.

\_I/V
llag

/ lIV\.>

.

cilt ve mukoza

uygulanan
yar - kati ilag
formlandir.

Merhem ve krem,

tizerine slrllerek

Igne formundaki
ilaglar; ¢cézelti,
silispansiyon
ya da emilsiyon
olarak

l Uretilebilirler.

‘ igne, enjekswonw
yardimiyla kas
ya da damar igine |
enjekte edildigin-
den en kisa siirede

etkisini gbsteren |
L ila¢ formudur. ‘

Yukaridaki gemada ilaglar ile ilgili numaralandiriimig
bilgilerden hangisi yanligtir?

Al B) Il

o)l

D) IV E) V

Azot atomlan igaretlenmig esansiyel (temel) amino
asitlerle beslenen bir insanin karaciger dokusunda,

|. dipeptit,

Il. dre,

. glikojen,

IV. yag asidi

bilegiklerinden hangileri, igaretli azot tagir?

A) Yalniz Il B)lvell C) lllve IV

D)1, Il ve lll E)LI Il velV

Taze bir besiyerine belli sayida bakteri ekildiginde ve belli
bir siire icinde araliklarla bakteri popiilasyonlan takip edil-
diginde asagidaki grafik elde edilmistir.

4 Bakteri sayisi

» Zaman
(saat)

t1 t2 t3 t4

Bu grafige gore,
I. 0-t, zaman araliginda tireme olmadigindan popiilas-

yon sayisi degismez, fakat popiilasyonun her ferdinin
biyuklugi artar.

II. t, -t, zaman araliginda gerekli maddeleri sentezleyen
ve latent faz1 gegen bakteriler belli araliklarla béliine-
rek cogalmiglardir.

. t,-t,zaman araliginda élen bakteri sayisinin béliinen
bakteri sayisindan daha fazla olmasinin nedeni asit
gibi inhibitér Griinlerin birikimi olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I, lvelll



FEN TESTi SORULARI

Mitoz bolinme sonucu olugan hiicrelerde,
I. gen sayisi,

Il. DNA sayisi,

[ll. protein miktar

faktérlerinden hangileri farkhiik gosterir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve lll E)llvelll

ABCDE

Yukaridaki soyagacinda bir 6zelligi fenotipinde g&steren
bireyler koyu renkle boyanmistir.

Bu ozellik,
|. otozomlarda baskin,
Il. otozomlarda cekinik,
Ill. X kromozomunda ¢ekinik,
IV. Y kromozomunda baskin

hangileriyle kalitiliyor olabilir?

A) Yalniz | B)l vell C)llvelll

D) lll ve IV E) Il lllve IV

Asagida golgi aygitiyla ilgili verilen ifadelerden hangi-

si yanhgtir?

A) Golgi aygitinin zan lizerinde ¢ok sayida ribozom bulu-
nur.

B) Bitki hiicrelerinin mitoz béliinmesinin telofaz evresinde
hiicre plagi olugsmaya basglarken golgi vesikillleri hiicre-
nin ekvatoral diizleminde birikir.

C) Golgi aygitinin nukleusa bakan yiiziine dis yiiz, plaz-
ma zarina bakan yiiziine i¢ yiiz denir.

D) Gelismekte olan memeli spermatidinde golgi aygiti
akrozomun olugumuna katilir.

E) Genellikle niikleusa yakin bir sitoplazma bdélgesinde

bulunur.

Asagidaki grafikte bir ekosistemde bulunan bir geyik tiirii-
niin birey sayisindaki degisimi gosterilmistir.

ABirey sayisi

» Zaman

I Il Il
Grafige gore birey sayisindaki degisimde etkili olan

avlanma durumlanyla ilgili eglestirmelerden hangisi
dogrudur?

I I 1!
A) Av Kontrollii Asin
yasagl avlanma avlanma
B) Asir Kontrollii Av )
avlanma avlanma yasag|
o) Av Asirn Kontrollii
yasag| avlanma avlanma
D) Asir Av Kontrollii
avlanma yasag|i avlanma
E) Kontrollii Av Asiri
avlanma yasag! avlanma






